
2023年中班教学活动教案温暖的家设计
意图(汇总5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我
给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。
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一、活动目标：

1、引导幼儿理解两段歌词及表达的不同情感，在学会唱歌的
基础上学习用轻柔、跳跃的歌声加以表现。

2、尝试创编歌词及制作图谱，体验歌唱活动的乐趣。

3、感受人与动物间和谐美好的关系，培养幼儿关心、爱护小
动物的情感。

二、活动准备：

图片《迷路的.小花鸭》(一)(二)，图谱(一)(二)，哭笑脸谱
各一个。

三、活动过程：

1、练声：我爱我的小动物(5个音阶)

2、故事导入，激发幼儿的兴趣。

出示图片(一)，师：你看到了什么?



师讲述故事：有一天，小花鸭在池塘边的柳树下玩，玩着玩
着它迷路了，找不到家也找不到妈妈了，它哭了，哭着喊着
叫它的妈妈。

3、教师随旋律跳一段舞，让幼儿猜猜老师想要告诉大家什么。

4、师生合作填充完成图谱(一)，学唱歌曲第一段。

(2)指4、5、6三格，师：你听到老师刚才在这几个地方唱了
什么?

(3)师：小花鸭在什么地方叫妈妈呢?

(4)师生一起看图谱唱歌，检查贴得是否正确。

(5)请幼儿一边看图，一边唱歌。

5、学习制作图谱(二)，创编第二段歌词。

(1)出示图片(二)，师：小花鸭迷路了，请小朋友猜一猜这时
谁看见了它?

(2)师：小朋友是怎么做的?

(3)师：小朋友很高兴，她是怎么唱歌的?找找应该贴哪幅图
片?

(4)引导幼儿将小房子贴入最后一格，并检查是否正确。连唱
第二段。

(5)边看图谱，边试着唱出歌曲第二段。

5、边指图谱，边完整演唱歌曲。

6、体会歌曲不同情感，学习有感情地演唱。



出示哭、笑两张表情脸谱，请幼儿分别贴到图谱前，该如何
贴?为什么?

7、尝试用动作进行歌表演。

(1)请幼儿边唱边想想可以用什么动作表现每一句歌词。

(2)请幼儿找个空位子进行歌表演。
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1、学唱歌曲，能唱准歌曲中的休止符。

2、尝试替换歌词，在游戏中体验关爱家人的快乐。

3、能有感情地演唱，感受歌曲活泼、欢快的情绪。

一、谈话导入

教师：我们的奶奶年纪大了，可还是一天到晚忙不停。谁来
说说，奶奶在家做些什么?

教师：哇!奶奶在家原来做了那么多事情呢!肯定很辛苦，我
们能为奶奶做些什么呢?当奶奶腰酸背疼的时候我们又能为她
做点什么呢?那我们一起来为奶奶敲敲背吧!(幼儿两两结对，
相互敲背)

二、学唱后半段歌曲

教师：让我们一起来捶一捶吧!(轻声朗诵后段歌词，并按节
奏捶腿)

教师：现在，我们自己去找个奶奶吹捶一捶吧!(捶的同时师
范唱后半段歌曲，再反过来捶一捶)



三、学唱后半段歌曲

教师：听!有个乖小朋友也在给奶奶捶背呢!(师随伴奏演唱桥
半段歌曲，同时进行歌表演)

教师：他是怎样给奶奶捶背的。(幼儿理解歌词内容)

教师：原来他是这样捶的。(教师清唱前面部分)你们想来学
学吗?

幼儿练习前段歌词。(教师利用歌表演的方式帮助幼儿理解、
熟记歌词，并解决歌词中的难点。如咧着小嘴，笑弯了眉幼
儿演唱时加上身体动作)

跟着音乐进行歌唱，加上身体动作。

四、完整演唱歌曲

幼儿分成两部分，一组做奶奶，另一组站到奶奶的身后给她
敲背，一边唱一边跟着音乐演唱。交换角色演唱。

五、创编歌词

教师：那我们来给爷爷(爸爸妈妈......)敲敲背吧!幼儿两两
合作，扮演不同的角色。
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了解宝宝的成长过程.

培养孩子的语言表达能力

超声波照片, 出生的视频 照片

[导入]



1. 小朋友一起分享自己小时候的照片，找找谁是谁，并提出
问题.

- (小孩的照片) 照片里面是谁呀?

- 这照片的主人公是谁呢. 谁呢?

- 那里像呢?

- 看到那么小的时候的照片有什么感觉?

- 很小的时候你现在还有什么印象呢?

[展开]

用超音波拍摄的照片，怀孕的初期，中期 后期.

1)怀孕初期

-看到肚子里面的照片有什么感受呢?

-这么小也有心跳的声音

-你们听过吗 那个声音像什么?

2)怀孕中期

-妈妈肚子有什么变化呢? 为什么呢 ?

- 肚子里的孩子的样子呢? 什么变化呢?

- 肚子里的孩子也吃饭也睡觉吗?

3)怀孕后期



-妈妈的肚子有什么变化? 为什么呢?

-妈妈为了出生的宝宝需要准备什么呢?

4)生产

-宝宝出生的时候，妈妈是怎样的呢?

[结束]

幼儿讨论和分享照片，老师总结.

[活动延伸]

了解宝宝出生的过程，要感谢妈妈.
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活动目标：

1、发挥想象用橡皮泥捏出四种形状(圆形、方形、三角形和
心形等)的太阳。

2、尝试用拉长和捏扁等方法表现各种各样的太阳光芒。

3、愿意用橡皮泥大胆的装饰自己捏出的太阳。

活动重点：

发挥想象用橡皮泥捏出四种形状(圆形、方形、三角形和心形
等)的太阳。

活动难点：

尝试用拉长和捏扁等方法表现各种各样的太阳光芒。



活动准备：

手工区：橡皮泥、泥工板、幼儿用书

益智区：白色纸版、将制作好的纸版分为6块进行拼图。

活动过程：

一、教师出示幼儿用书，引导幼儿观察图片中太阳的不同造
型和色彩。

二、引导幼儿讨论、探索不同造型的太阳的泥塑方法。

2、教师请个别幼儿示范三角形、方形太阳的泥塑方法。

3、鼓励幼儿大胆想象不同造型的`太阳。

教师：这里还有各种颜色的橡皮泥，试一试，怎样才能使你
捏出的太阳更好看?

三、展示幼儿的作品，引导幼儿相互欣赏和交流。
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活动目标：

1、了解、感知花与人们生活的密切关系，丰富孩子的生活经
验。

2、与同伴品尝、分享花茶，激发孩子爱花之情。

活动准备：

活动过程：



一、交流、分享

春天到了，五彩缤纷的花儿开放了，看到美丽的花儿，老师
心情特别好!

1、你们喜欢花吗?为什么?(根据孩子的回答，及时回应，并
在交流中教师进行经验的提升，让幼儿感知花的装饰美，花
能美化环境，花的欣赏作用)

2、花有什么用呢?(这个问题是前一个问题中的引导问题，如
果前期孩子已围绕花的作用回答可直接导入下一环节)

二、感知、交流

1、自由探索(引导幼儿仔细观察，进行个别的交流，让幼儿
利用自己的感官去发现问题，解决问题，在探索的过程中以
适当的问题引发幼儿思考，并让幼儿亲身的体验一下，如：
当幼儿询问喷雾剂时，就喷出来，让幼儿闻茉莉花的味道，
让他们了解喷雾剂的香味是从茉莉花中提取的，同时，让幼
儿思考，为什么人们要用喷雾剂?你觉得什么时候要用喷雾
剂?小孩能不能随便的用?给予一种安全意识的教育，让幼儿
说说牙膏中的花，为什么牙膏中要用金银花而不用玫瑰花?了
解金银花的保健作用等等。)

2、集中交流

你发现什么东西里有花的味道?为什么?

?肥皂里有花的味道吗?会用什么花呢?为什么里面要用金银
花?

?洗脚时为什么要用花呢?

?出示糖桂花



这是什么?我们平时吃的什么东西也有糖桂花?为什么要放糖
桂花呢?

?出示香袋和花茶

这里面有一袋花是可以吃的，你们猜哪袋能吃呢?这袋花有什
么用?(让幼儿感知花犹如香水的功用)

小结：花真有用，我们生活中处处有花，有了花我们的生活
才变得多姿多彩，我们都喜爱花。

三、体验、分享

这个花茶怎么吃呀?花在水里会变得怎样?

1、教师泡茶，让幼儿欣赏、感知，激发幼儿动手试一试。

?介绍泡茶所需要的工具(茶壶、热水、花茶)

泡茶的时候需要一个干净的茶壶，热水，老师喜欢喝清凉的
茉莉花茶，我先放一点茉莉花，然后倒些水，一杯好喝的茉
莉花茶泡好了。我还喜欢喝红红的玫瑰花茶，为什么老师喜
欢喝玫瑰花茶呀?(幼儿回应：玫瑰花茶是美容的。是对前期
经验的一种回顾)我好累呀!可以泡杯什么花茶来提神呢?(幼
儿回答，教师泡茶)

让幼儿感知、观察花茶的变化。

2、幼儿尝试泡茶，并与老师、同伴分享、交流。

幼儿拿一次性杯子及自己喜欢的花茶，生活老师帮忙倒水。

幼儿观察花茶并交流自己的发现，品尝自己泡的花茶。(在这
个过程中孩子们对花茶的观察特别的投入，乐意与不同的朋
友交流，而且会主动询问，从而了解不同花茶的各种不同功



用)


